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autorizzi il Governo a concedere il t i to lo di 
d i re t tore d ida t t ico a lmeno a quegli inse-
gnant i , che, consegui ta tale nomina p r ima 
della p romulgaz ione della legge 19 febbra io 
1903, t enne ro in f a t t o e lodevo lmente il 
re la t ivo ufficio». 

Segue 1' in te r rogaz ione degli onorevoli : 
M ó n t e m a r t i n i e Bissolat i , ai minis t r i del-
l ' i n t e rno e de l l ' agr ico l tura « per sapere se 
e quando i n t e n d a n o p r e s e n t a r e alla Camera 
il p roge t to di legge sulle risaie già discusso 
e v o t a t o dal Consiglio super iore del l avoro 
o a lmeno la p a r t e di esso r i g u a r d a n t e il 
c o n t r a t t o di lavoro in r isaia». 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. D o m a n d o di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 

Stato per Vinterno. Siccome sullo stesso ar-
gomen to è s t a t a p r e s e n t a t a u n a in terpel -
lanza dal l 'onorevole Pozzo Marco, e siccome 
vi è u n a Commissione che s t a u l t i m a n d o i 
suoi lavori i n to rno alla ques t ione delle ri-
saie, prego l 'onorevole Móntemar t in i e gli 
altri i n t e r r o g a n t i di voler r iun i re le loro 
in te r rogaz ion i a l l ' i n te rpe l l anza del l 'onore-
vole Pozzo Marco ed a consent i re che lo 
svo lg imento abb ia luogo il 6 f ebbra io . 

M Ó N T E M A R T I N I . Mi auguro che per 
quel giorno la ques t ione sia m a t u r a ed ac-
consento alla p r o p o s t a del l 'onorevole sot to-
segretar io di S t a to . 

CALVI . Onorevole p res iden te , anch ' io 
ho u n a in te r rogaz ione sullo stesso argo-
mento . 

P R E S I D E N T E . H a ragione. 
CALVI . Io, d ' accordo con gli a l t r i col-

leghi firmatari, conver to l ' in te r rogaz ione in 
in te rpe l l anza e consen to che sia svo l ta as-
s ieme a l l ' in te rpe l lanza p r e s e n t a t a dal l 'ono-
revole Pozzo Marco. 

P R E S I D E N T E . Allora se non vi sono 
osservazioni in cont ra r io , r i m a n e s tab i l i to 
che l ' i n te r rogaz ione degli onorevoli Monte-
m a r t i n i e Bissolati ai minis t r i de l l ' in te rno 
e de l l ' agr ico l tura e quella degli onorevoli 
Calvi, Bergamasco , Cornaggia , Bonacossa , 
P o d e s t à , Bernini ai minis t r i de l l ' agr ico l tura 
e de l l ' in te rno , la quale v iene ora conve r t i t a 
in in te rpe l l anza , si svo lgeranno insieme con 
l ' in te rpe l lanza del l 'onorevole Pozzo Marco. 
Mi s e m b r a però p r e m a t u r o s tab i l i re sino 
d 'o ra se debbano svolgersi lunedì . È cosa 
che ved remo dopo. 

Viene ora u n a in te r rogaz ione dell 'ono-
revole S tag l iano al min i s t ro de l l ' in te rno 
« sulla necessi tà della nomina del veter i -
nario in Ca tanza ro ». 

H a f aco l t à di r i spondere l 'onorevole so t -
tosegre ta r io di S t a t o per l ' in te rno . 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario dì 
Stato per Vinterno. I l Ministero conosce l ' im-
p o r t a n z a dell ' i ndus t r i a a rmen t i z i a nella 
provinc ia di Ca tanza ro , di cui è la mag-
giore r isorsa economica. Perciò ho a p p r e s a 
con plauso la del iberazione presa dal la Com-
missione reale che a m m i n i s t r a s t r ao rd ina - , 
r i a m e n t e la provinc ia di s t anz i a r e nel pros-
simo bi lancio la quo t a provinc ia le di sti-
pendio del ve te r inar io provincia le . Dal can to 
suo il Governo si r i p r o m e t t e di des t ina re a 
Ca tanza ro t a le funz ionar io , non appena lo 
av rà disponibile. Pe rchè l 'onorevole S ta-
gliano saprà cer to che è in via di espleta-
men to un p r imo concorso per dodici post i 
di ve te r ina r i provincial i e noi sper iamo che 
t r a breve sa rà u l t ima to . Allora io mi lu-
singo di po te re al più p res to soddis fa re ì 
desideri del l 'onorevole S tag l iano e voglio 
sperare che egli sa rà sodd i s fa t to della mia 
r i spos ta . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le S tag l iano 
ha f aco l t à di d ich ia ra re se sia, o no, sodi-
s f a t t o . 

S T A G L I A N O . Io mi dichiaro sod i s fa t to 
della r i spos ta d a t a m i da l l 'onorevole so t to-
segre tar io di S t a t o per l ' i n t e rno e p r e n d o 
a t t o della sua fo rma le p romessa che al p iù 
pres to sarà p r o v v e d u t o alla nomina del ve-
te r inar io provincia le in Ca tanza ro . T a n t o 
più che ques ta nomina non è un a t t o di 
semplice^ benevolenza , ina di doverosa ne-
cessità. . . 

DI S A N T ' O N O F R I O , sottosegretarie di 
Stato per Vinterno. L ' h o de t to . 

S T A G L I A N O . . .perchè la provincia di 
Ca tanzaro , che m a n c a di qualsiasi a l t r a i n d u -
s t r ia m a n i f a t t u r i e r a , è co s t r e t t a a vivere ed 
a t r o v a r e le sue risorse nella pastor iz ia , ed 
a l l ' i nc remento di ques ta deve t u t t a la sua 
maggiore r icchezza. I n f a t t i dal la d iminu-
zione di ques ta i ndus t r i a è d e r i v a t a la crisi 
economica che ora a t t r a v e r s a quella con-
t r ada ; t u t t o ciò è a v v e n u t o per le epizoozie, 
mass ime di carbonchio , che si sono verifi-
ca te e che, per m a n c a n z a di cure prof i la t -
t i che moderne , per m a n c a n z a di un vete-
r inar io provinciale , che potesse accorrere a 
t a n t o flagello, non h a n n o a s s o l u t a m e n t e 
t r o v a t o alcun l imi te nella loro devas t a -
zione. 

Mi auguro p e r t a n t o che al p iù p res to 
possibile sia p r o v v e d u t o . 

P R E S I D E N T E . Segue ora l ' i n t e r roga -
zione del l 'onorevole Mango al min is t ro dei 
lavori pubbl ic i « per i s i s temat ic i ed e n o r m . 


